



SA OKRUGLOG STOLA POSVEĆENOG
DIJASPORI PORUČENO

MALE DRŽAVE MORAJU BITI POSEBNO PAŽLJIVE PREMA ISELJENICIMA



Crna Gora ima značajnu dijasporu u odnosu na veličinu države i prepoznaje značaj pitanja identiteta, dijaspore i migracija u društvu, istaknuto na okruglom stolu

Prema nepotpunim procjenama van granica Crne Gore živi još jedna Crna Gora, rečeno je juče na dvodnevnom okruglom stolu "Dijaspora, identitet i migracije" koji se održava u Rektoratu Univerziteta Crne Gore (UCG).

Univerzitet, prema riječima rektora **Danila Nikolića**, prepoznaje značaj pitanja identiteta, dijaspore i migracija u crnogorskom društvu, čemu je posvećena posebna pažnja u Strategiji razvoja Univerziteta Crne Gore za 2019-2024. godine koja je, kao prvi takav dokument, usvojena u julu ove godine.

PREPOZNAT ZNAČAJ DIJASPORE

Značaj dijaspore, posebno naučne i stručne, kako je rekao, uvažen je i kroz usvajanje Pravilnika o saradnji sa naučnom dijasporom u decembru prošle godine.

"Činjenica je da relativno mali narodi moraju posebno vodi-

ti računa o maksimalnom korišćenju svojih potencijala. Uvjereni smo da je, kroz snaženje veza zemlje matice i njene dijaspore, otvoren put, sa jedne strane, snažnijem profilisanju, pozicioniranju u međunarodnim odnosima i brendiranju naše zemlje, a, sa druge, očuvanju veza sa Crnom Gorom naše dijaspore, i osjećaja pripadnosti naših ljudi koji su, vođeni različitim tokovima naše burne istorije, svoje mjesto pod suncem našli širom svijeta", rekao je rektor Nikolić.

Crna Gora je država sa državotvornom tradicijom dužom od jednog milenijuma, ali, kao mala zemlja, koja u posljednje tri decenije prolazi kroz tranzicijska vremena, kako je rekao, ona se suočava sa različitim izazovima, koji nijesu zaobišli ni mnoge druge države na prostoru od Baltika do Crnog i Jadranskog i Jonskog mora.

"Univerzitet, kao jedna od temeljnih institucija crnogorskog obrazovanja, nauke i kulture,

doprinosi rješavanju tih izazova kako bismo ostvarili naš zajednički cilj – stvaranje društva zasnovanog na znanju i izvrsnosti, demokratiji i ljudskim pravima, slobodi i pravdi i održivom razvoju, riječu – društvu poštovanja civilizacijskih vrijednosti Evrope kojoj smo oduvijek pripadali", istakao je Nikolić.

Prema njegovim riječima, na Univerzitetu se brojna pitanja od neprocjenjivog značaja za crnogorski identitet, kao što su istorija, pravna tekovina, pozicija zemlje u savremenim međunarodnim odnosima, jezik, pravne tekovine, kulturno nasljeđe, i mnoga druga pitanja, analiziraju i kritički sagledavaju kroz studentske programe na Filozofskom, Filološkom, Pravnom i Fakultetu političkih nauka, ali i na Istorijskom institutu, i na drugim univerzitetskim jedinicama.

"U nastupajućem periodu, kroz aktivnosti na izmjenama i reformama postojećih progra-

ma, težićemo da pridajemo još više pažnje ovim pitanjima", istakao je rektor.

■ MATIČNA DRŽAVA MORA ČUVATI IDENTITET

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Skupštine Crne Gore **Andrija Nikolić** rekao je da Crna Gora ima značajnu dijasporu u odnosu na veličinu države.

"Matična država mora raditi na očuvanju identiteta, kulture, jezika i običaja ljudi porijeklom iz Crne Gore. Formiranjem radnog tijela o saradnji sa dijasporom, Skupština je započela novu



Činjenica je da relativno mali narodi moraju posebno voditi računa o maksimalnom korišćenju svojih potencijala. Uvjereni smo da je, kroz snaženje veza zemlje matice i njene dijaspore, otvoren put, sa jedne strane, snažnijem profilisanju, pozicioniranju u međunarodnim odnosima i brendiranju naše zemlje, a, sa druge, očuvanju veza sa Crnom Gorom naše dijaspore

